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DISCIPLINARE DI GARA

(Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni)

LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UN CANALE SCOLMATORE DEL RIO CANARONE LUNGO IL TRACCIATO DELLA GORA DEL TARIO

(C.I.G. 0524568733 – CUP 183B07000050002)

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE E CRITERI DI AMMISSIBILITÀ DELLE OFFERTE

I plichi contenenti l’offerta e le documentazioni, a pena di esclusione dalla gara, devono pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, oppure mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio fissato dal bando di gara al Comune di Andezeno, con sede in Piazza Italia n. 3, 10020 Andezeno (TO).

È in facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi, nei giorni dal lunedì al venerdì, dalle ore 09,00 alle ore 12,30 ed il martedì ed il giovedì anche dalle ore 14,00 alle ore 16,00, all’ufficio protocollo della stazione appaltante sito in Piazza Italia 3, 10020 Andezeno (TO).

Si rammenta che non si provvederà al ritiro di offerte in orari diversi da quelli indicati.

I plichi, a pena di esclusione, devono essere idoneamente sigillati con ceralacca, controfirmati su tutti i lembi di chiusura e devono recare all’esterno, oltre all’intestazione del mittente, all’indirizzo dello stesso ed ai codici fiscali del concorrente o dei concorrenti, le indicazioni relative all’oggetto della gara, al giorno e all’ora dell’espletamento della medesima.

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

I plichi a pena di esclusione dalla gara, devono contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate su tutti i lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente  “A – documentazione” e “B – offerta economica”.

Nella busta “A – documentazione” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti:

01) istanza di partecipazione alla gara sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da associazione temporanea o da consorzio non ancora costituito, la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno la predetta associazione o consorzio; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione deve essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un documento d’identità valido del/dei sottoscrittore/i; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa copia conforme della relativa procura.

02) Attestazione di qualificazione in originale (o fotocopia sottoscritta dal legale rappresentante ed accompagnata da copia del documento di identità valido dello stesso) o, nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi, più attestazioni (o fotocopie sottoscritte dai legali rappresentanti ed accompagnate da copie dei documenti di identità validi degli stessi), rilasciata/e da società di attestazione (S.O.A.) di cui al Decreto del Presidente della Repubblica 25.01.2000, n. 34 e sue successive modifiche ed integrazioni regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere oppure dichiarazione/i sostitutiva/e resa/e ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 28.12.2000, n. 445 e sue successive modifiche ed integrazioni relativa/e alle suddette attestazioni.
AVVALIMENTO: si precisa che, ai sensi dell’art. 49, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni, il concorrente singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni in riferimento ai lavori in oggetto della presente gara, può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico, organizzativo avvalendosi dell’attestazione S.O.A. di altro soggetto.

Il concorrente può avvalersi di una sola impresa ausiliaria.

A tal fine il concorrente produce, pena di esclusione, le dichiarazioni e la documentazione richieste dall’art. 49, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni.

A pena di esclusione non è consentito che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente.

È altresì vietata la partecipazione alla medesima gara dell’impresa ausiliaria e dell’impresa che si avvale dei requisiti della medesima impresa ausiliaria.

03) Dichiarazione/i sostitutiva/e resa/e ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 28.12.2000, n. 445 e sue successive modifiche ed integrazioni, oppure, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente resa/e secondo la legislazione dello Stato di appartenenza, con le quali il concorrente o suo procuratore, assumendosene la piena responsabilità:

a) dichiara che l’impresa è iscritta al registro delle imprese presso le competenti Camere di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura, ovvero presso i registri professionali dello Stato di provenienza, l’indicazione della specifica attività d’impresa e della forma giuridica, nonché i nominativi, le date di nascita e di residenza degli eventuali titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari in carica, inoltre i nominativi, le date di nascita e di residenza degli eventuali titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari che sono cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando;

b) dichiara, indicandole specificamente, di non trovarsi nelle condizioni di esclusione dalla partecipazione alle gare di lavori pubblici e di stipula dei relativi contratti previste dalle lettere a), b), c), d), e), f), g), h), i), l), m) ed m bis), del primo comma, dell’art. 38, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni e da qualsiasi altra disposizione legislativa e regolamentare;

c) dichiara, indicandole specificamente eventuali condanne per le quali abbia beneficiato della non menzione;

d) che nessuno dei rappresentanti legali dell’impresa ricopre cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese partecipanti alla presente gara;

e) di non trovarsi nelle condizioni previste dal quattordicesimo comma, dell’art. 1 bis, della Legge 18.10.2001, n. 383 e sue successive modifiche ed integrazioni ovvero di essersi avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla stessa Legge 18.10.2001, n. 383 e sue successive modifiche ed integrazioni ma che il periodo di emersione si è concluso;

f) attesta l’osservanza, all’interno della propria azienda, degli obblighi di sicurezza previsti dalla vigente normativa;

g) dichiara di essere in regola con gli obblighi contributivi e previdenziali relativi alla propria azienda ed indica il numero di posizione e relativa sede di iscrizione agli enti previdenziali e tipologia di Contratto Nazionale di Lavoro applicato ed il numero dei lavoratori (dimensione aziendale);

h) (nel caso di concorrente stabilito in altri stati aderenti all’Unione Europea non in possesso dell’attestato S.O.A.): attesta di possedere i requisiti d’ordine speciale previsti dal Decreto del Presidente della Repubblica 25.01.2000, n. 34 e sue successive modifiche ed integrazioni accertati, ai sensi del settimo comma, dell’art. 3, del Decreto del Presidente della Repubblica 25.01.2000, n. 34 e sue successive modifiche ed integrazioni, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi nonché di possedere una cifra d’affari in lavori di cui alla lettera b), del secondo comma, dell’art. 18, del Decreto del Presidente della Repubblica 25.01.2000, n. 34 e sue successive modifiche ed integrazioni, conseguita nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, non inferiore a tre volte la percentuale dell’importo complessivo dei lavori che intende assumere,

i) (nel caso di concorrente stabilito in altri stati aderenti all’Unione Europea in possesso dell’attestato S.O.A.): attesta di possedere l’attestato di qualificazione in corso di validità rilasciato da Società Organismi di Attestazione (S.O.A.) regolarmente autorizzate ovvero di ricorrere ad avvalimento ad impresa ausiliaria, ai sensi dell’art. 49, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni.

j) dichiara l’insussistenza dei rapporti di controllo diretto o come controllante o come controllato, ai sensi dell’art. 2359, del Codice Civile, con altre imprese concorrenti alla medesima gara ed elenca le imprese per le quali, ai sensi del medesimo articolo, si trova in situazione di controllo diretto o come controllante o come controllato (denominazione, ragione sociale e sede);

k) dichiara di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel disciplinare di gara, nello schema di contratto, nel capitolato speciale d’appalto che dovrà intendersi modificato secondo le disposizioni del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni, nei piani di sicurezza, nei grafici di progetto ed ogni altro allegato progettuale;

l) attesta di essersi recato sul posto dove debbono eseguirsi i lavori e di aver preso conoscenza delle condizioni locali, della viabilità di accesso, delle cave eventualmente necessarie e delle discariche autorizzate;

m) attesta di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e / o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza ed assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;

n) attesta di avere nel complesso preso conoscenza della natura dell’appalto e di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono aver influito od influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta economica presentata;

o) attesta di avere effettuato uno studio approfondito del progetto, di ritenerlo adeguato e realizzabile per il prezzo corrispondente all’offerta presentata;

p) dichiara di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazioni dei prezzi che dovessero intervenire durante l’esecuzione dei lavori, rinunciando fin d’ora a qualsiasi azione od eccezione in merito;

q) attesta di aver accertato l’esistenza e la reperibilità sul mercato dei materiali e della mano d’opera, da impiegare nei lavori, in relazione ai tempi previsti per l’esecuzione degli stessi;

r) indica il numero di telefax al quale va inviata l’eventuale richiesta di documentazione di cui al primo comma, dell’art. 48, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;

s) dichiara che le voci e le quantità riportate nella lista delle lavorazioni e delle forniture non hanno valore negoziale essendo il prezzo convenuto a corpo e, pertanto fisso ed invariabile, ai sensi del quarto comma, dell’art. 53, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;

t) indica quali lavorazioni, ai sensi dell’art. 18, della Legge 19.03.1990, n. 55 e sue successive modifiche ed integrazioni, intende eventualmente subappaltare o concedere a cottimo;

u) di essere informato, ai sensi del Decreto Legislativo 30.06.2003, n. 196 e sue successive modifiche ed integrazioni, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale viene reso;

v) (per le imprese che si avvalgono della riduzione della cauzione e della garanzia fideiussoria del cinquanta per cento): di essere in possesso della certificazione dei sistema di qualità ai sensi del settimo comma, dell’art. 40, del Decreto Legislativo 12.04.2006,. n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;

w) di aver pagato all’Autorità per la Vigilanza sui Lavori Pubblici, l’importo previsto per la presente gara, entro la data di spedizione dell’offerta;

x) (nel caso di consorzi di cui alla lettera b, del primo comma, dell’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni): indica per i quali consorziati il consorzio concorre ed in tal caso questi ultimi devono dichiarare di non partecipare in qualsiasi altra forma alla presente gara;

y) (nel caso di associazione o consorzio o G.E.I.E. non ancora costituito):

· indica a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;

· assume l’impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di lavori pubblici con riguardo alle associazioni temporanee o consorzi o G.E.I.E.;

· assume l’impegno di non modificare la composizione dell’associazione temporanea e dei consorzi rispetto a quella risultante dall’impegno presentato in sede di offerta;

z) di non partecipare alla presente gara in più di un’associazione temporanea o consorzio di cui alle lettere d) ed e), del primo comma, dell’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni ovvero di non partecipare alla gara anche in forma individuale qualora si partecipi alla gara in associazione o consorzio;

04) (Nel caso di associazione o consorzio o G.E.I.E. già costituito):

a) mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero l’atto costitutivo in copia autentica del consorzio o G.E.I.E.;

b) procura con la quale viene conferita la rappresentanza risultante da atto pubblico.

05) Le imprese riunite in associazione temporanea sono tenute a dichiarare, a pena d’esclusione, le singole quote di partecipazione al raggruppamento; in caso di aggiudicazione le stesse imprese devono eseguire i lavori nella percentuale corrispondente alla quota di partecipazione al raggruppamento.
06) (Nel caso di consorzi stabili): copia degli atti deliberativi dei rispettivi organi con i quali abbiano stabilito di operare in modo congiunto nel settore dei lavori pubblici per un periodo di tempo non inferiore a cinque anni.

07) Ricevuta del versamento del contributo di €. 40,00 previsto dalla deliberazione del Consiglio dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture del 24.01.2008 in attuazione dei commi sessantacinque e sessantasette, dell’art. 1, della Legge 23.12.2005, n. 266 e sue successive modifiche ed integrazioni.
Il termine per i partecipanti per effettuare il versamento coincide con la data di presentazione dell’offerta.

La mancata presentazione della ricevuta di versamento, in originale, è condizione di esclusione dalla procedura di gara.

08) Quietanza del versamento oppure fideiussione bancaria oppure polizza assicurativa oppure polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’art. 107, del Decreto Legislativo 01.09.1993, n. 385 e sue successive modifiche ed integrazioni, in originale relativa alla cauzione provvisoria del bando di gara valida per almeno centottanta giorni dalla data di presentazione dell’offerta; essa è restituita ai concorrenti non aggiudicatari, entro trenta giorni dall’aggiudicazione provvisoria ed al concorrente aggiudicatario all’atto della stipula del contratto; tali documentazioni devono contenere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la loro operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

09) Dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione oppure di un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’art. 107, del Decreto Legislativo 01.09.1993, n. 385 e sue successive modifiche ed integrazioni contenente l’impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell’appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione bancaria ovvero una polizza assicurativa fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante, valida fino al rilascio del collaudo provvisorio e del certificato di regolare esecuzione.

010) Dichiarazione rilasciata dalla amministrazione aggiudicataria appaltante che certifichi l’avvenuto sopralluogo.

Si precisa che a pena di esclusione: l’istanza e le dichiarazioni sopra elencate, dovranno essere sottoscritte, ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 28.12.2000, n. 445 e sue successive modifiche ed integrazioni, a pena di esclusione, (con firma autenticata od in alternativa allegata copia fotostatica di un documento d’identità valido del / dei sottoscrittore / i) in particolare:

· nel caso di concorrente singolo l’istanza e le dichiarazioni devono essere sottoscritte dal legale rappresentante;

· nel caso di imprese da riunirsi o da associarsi l’istanza e le dichiarazioni devono essere sottoscritte dai legali rappresentanti di ciascun concorrente che costituirà l’associazione ed il consorzio od il G.E.I.E. e contenere l’impegno che non modificheranno la composizione delle associazioni temporanee e dei consorzi rispetto a quella risultante dall’impegno presentato in sede di offerta;

· in caso di A.T.I., le dichiarazioni dovranno essere espresse relativamente a tutti i soggetti che partecipano all’A.T.I.;

· nel caso di consorzi di cui all’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni le dichiarazioni di capacità generale, pena l’esclusione devono essere rese anche da parte dei consorziati per i quali il consorzio concorre, in base ai contenuti previsti al succitato punto 3), alle lettere a), b), c), d), e), f), g), j), x) e z), a pena di esclusione;

· la/e dichiarazione/i sostitutiva/e relative alle fattispecie di cui alle lettere b) e c), del primo comma, dell’art. 38, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni e quelle di cui alla lettera c), del precedente punto 3) deve / devono essere rese anche dai soggetti previsti dalle lettere b) e c), del primo comma, dell’art. 38, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;

· nel caso di avvalimento il concorrente produce, pena d’esclusione, le dichiarazioni e la documentazione richiesta dall’art. 49, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;

· l’istanza e le dichiarazioni possono essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa in originale o copia conforme la relativa procura.

La documentazione di cui ai punti 07) e 08) devono essere unica, indipendentemente dalla forma giuridica del concorrente.

La domanda e le dichiarazioni sostitutive devono essere redatte in conformità ai modelli allegati al presente disciplinare.

La domanda, le dichiarazioni e le documentazioni di cui ai punti 01), 02), 03), 04), 05), 06), 07) e 08), a pena di esclusione dalla gara, devono contenere quanto previsto nei predetti punti.

Nella busta “B – offerta economica” devono essere contenuti, a pena di esclusione dalla gara, i seguenti documenti: dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente, o da un suo procuratore, in bollo, contenente: l’indicazione del massimo ribasso percentuale rispetto all’importo dei lavori a base di gara, al netto degli oneri per l’attuazione dei piani di sicurezza, espresso in cifre ed in lettere, che il concorrente offre per l’esecuzione dei lavori.

Nel caso di discordanza tra le cifre e lettere, sarà ritenuto valido il ribasso espresso in lettere.

Qualora il concorrente sia costituito da associazione temporanea, o consorzio, G.E.I.E. non ancora costituiti, la suddetta offerta economica deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il concorrente.

Nel caso in cui l’offerta economica sia sottoscritta da un procuratore del legale rappresentante del concorrente, va trasmessa la relativa procura in originale o copia conforme.

PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

Il soggetto deputato all’espletamento della gara il giorno fissato per l’apertura delle offerte, in seduta pubblica, sulla base della documentazione contenuta nelle offerte presentate, procede a:

a) verificare la correttezza formale delle offerte e della documentazione ed in caso negativo ad escludere dalla gara i concorrenti cui esse si riferiscono;

b) verificare che non hanno presentato offerte concorrenti che, in base alla dichiarazione di cui al punto 03), dell’elenco dei documenti contenuti nella busta “A – documentazione”, sono fra di loro in situazione di controllo ed in caso positivo ad escludersi entrambi dalla gara;

c) verificare che i consorziati – per conto dei quali, i consorzi di cui alle lettere b) e c), del primo comma, dell’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni hanno indicato che concorrono – non abbiano presentato offerta in qualsiasi altra forma ed in caso positivo ad escludere il consorziato dalla gara;

d) verificare il possesso dei requisiti generali e speciali dei concorrenti al fine della loro ammissione alla gara, sulla base delle dichiarazioni da essi presentate.

Il soggetto deputato all’espletamento della gara procede poi all’apertura delle buste “B - offerta economica” presentate dai concorrenti non esclusi dalla gara e procede, ai sensi del primo comma, dell’art. 86, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni, alla determinazione della soglia di anomalia delle offerte.

Le medie sono calcolate fino alla seconda cifra decimale arrotondata all’unità superiore qualora la terza cifra decimale sia superiore a cinque.

Il soggetto deputato all’espletamento della gara procede altresì all’individuazione di quelle che sono pari o superiore a detta soglia e all’aggiudicazione provvisoria dell’appalto al concorrente che ha presentato l’offerta immediatamente inferiore a detta soglia.

La stazione appaltante successivamente procede alla verifica del possesso dei requisiti generali previsti dal primo comma, dell’art. 38, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni.

Nel caso che tale verifica non dia esito positivo la stazione appaltante procede alla segnalazione alle competenti autorità per i provvedimenti del caso, nonché ad individuare nuovi aggiudicatari provvisori oppure a dichiarare deserta la gara alla luce degli elementi economici desumibili dalla nuova eventuale aggiudicazione.

I concorrenti, ad eccezione dell’aggiudicatario, possono chiedere alla stazione appaltante la restituzione della documentazione presentata al fine della partecipazione alla gara.

La stipulazione del contratto è, comunque, subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia.

NOTE

Tutte le sedute di gara sono pubbliche e sono debitamente verbalizzate.

Le buste contenenti le offerte economiche dei concorrenti non ammessi alla gara non vengono aperte.

Le offerte sprovviste di bollo saranno regolarizzate presso l’Agenzia delle Entrate ai sensi dell’art. 16, del Decreto del Presidente della Repubblica 26.10.1972, n. 642 e sue successive modifiche ed integrazioni.

L’amministrazione si riserva di verificare a campione tutti i requisiti dei certificati attestati con le dichiarazioni rese ai sensi degli artt. 46 e 47, del Decreto del Presidente della Repubblica 28.12.2000, n. 445 e sue successive modifiche ed integrazioni, tramite l’acquisizione d’ufficio dei certificati attestanti il possesso di stati, fatti e qualità.

In caso di dichiarazioni false e mendaci rese in sede di gara o di aggiudicazione, si provvederà con la segnalazione del fatto alla Procura della Repubblica ed all’Autorità di Vigilanza sui Lavori Pubblici per i provvedimenti di competenza.

Tale condizione è oggetto di esclusione o di revoca dell’aggiudicazione.

Ai sensi dell’art. 53, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni, l’affidamento dei lavori è soggetto a contratto di appalto a titolo oneroso.

Dopo il provvedimento di approvazione del verbale di gara e di aggiudicazione definitiva dell’appalto, la ditta aggiudicataria sarà invitata a presentare, prima della stipula del contratto, la seguente documentazione per l’affidamento dei lavori:

· cauzione garanzia definitiva di cui all’art. 113, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni secondo lo schema tipo 1.2 del Decreto Ministeriale 12.03.2004, n. 123 e sue successive modifiche ed integrazioni;

· polizze assicurative per danni e responsabilità verso terzi di cui all’art. 129, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni secondo lo schema tipo 2.3, del Decreto Ministeriale 12.03.2004, n. 123 e sue successive modifiche ed integrazioni;

· eventuali proposte integrative al Piano di Sicurezza e Coordinamento di progetto (P.S.C.);

· Piano Operativo della Sicurezza (P.O.S.), redatto ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 03.07.2003, n. 222 e sue successive modifiche ed integrazioni;

· eventuale procura speciale a terzi per la stipula del contratto, in copia conforme e in competente bollo;

· ricevuta dell’Ufficio Tesoreria del Comune del deposito delle spese di contratto, di registro, diritti segreteria ed accessori;

· modello G.A.P. debitamente compilato e sottoscritto.

La richiesta della documentazione sarà effettuata dall’Ufficio Tecnico della stazione appaltante a mezzo telefax, al recapito indicato dal concorrente nell’istanza.

Le spese contrattuali, di registro ed accessorie sono a carico dell’aggiudicatario ai sensi dell’art. 112, del Decreto del Presidente della Repubblica 21.12.1999, n. 554 e sue successive modifiche ed integrazioni e dell’art. 8 del Capitolato Generale di Appalto dei Lavori Pubblici di cui al Decreto Ministeriale 19.04.2000, n. 145 e sue successive modifiche ed integrazioni.

Ove nel termine previsto dal primo comma dell’art. 109, del Decreto del della Repubblica 21.12.1999, n. 554 e sue successive modifiche ed integrazioni, l’impresa non abbia ottemperato a quanto richiesto e non si sia presentata alla stipulazione del contratto nel giorno all’uopo stabilito, questo Comune avrà la facoltà di ritenere come non avvenuta l’aggiudicazione e procedere all’escussione della cauzione provvisoria.

In tal caso la stazione appaltante potrà aggiudicare la gara al concorrente che segue in graduatoria.

Il diritto di accesso agli atti è esercitatile con le modalità di cui alla Legge 07.08.1990, n. 241 e sue successive modifiche ed integrazioni, secondo le modalità e nei limiti stabiliti dall’art. 13, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni.

Andezeno, lì 13/09/2010.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

(BERNARDO dott. Arnaldo)

ALLEGATI

· Allegato “A” – schema di istanza di partecipazione alla gara e dichiarazioni;
· Allegato “B” – schema di dichiarazione circa l’assenza delle cause di esclusione dalle gare di appalto previste dalle lettere b) e c), del primo comma, dell’art. 38, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;
· Allegato “C” – schema di dichiarazione del consorziato per il quale il consorzio concorre ai sensi della lettera b), del primo comma, dell’art. 34, del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163 e sue successive modifiche ed integrazioni;
· Allegato “D” – schema di dichiarazione per le associazioni temporanee di imprese circa le quote di esecuzione delle categorie di lavorazione;
· Allegato “E” – schema di offerta economica.
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